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ВСТУП 
 
 

В сучасній економічній ситуації, що постійно змінюється, єдиною 

стабільною конкурентною перевагою організації є персонал. Це викликає 

необхідність нового бачення управлінських відносин, основою яких повинна 

стати організаційна психологія управління, орієнтована на розкриття людських 

ресурсів. Дослідження соціально-психологічних основ управління, формування 

знань та навичок в сфері управління персоналом, як свідчить практика, сильно 

впливає на підвищення ефективності управління організацією. 

Давно відомо, що колектив - щось більше, ніж просте логічне 

впорядкування працівників, що виконують взаємозв'язані задачі. Теоретики і 

практики управління зрозуміли, що організація є також і соціальною системою, 

де взаємодіють окремі особи, і формальні і неформальні групи. І від 

психологічного клімату, від настрою кожного працівника залежить, в першу 

чергу, продуктивність праці. 

При правильній розстановці людських ресурсів в організації, при 

ефективному розв’язанні конфліктних ситуацій, сприятливому кліматі в 

колективі (що досягається ефективним лідерством, діючою системою мотивації) 

виникає якийсь прорив, синергетичний ефект. Організація стає чимось більшим, 

ніж сума компонентів. 

Ця нова система стає значно стійкішою до дій ззовні, але легко 

руйнується, якщо не підтримувати цю єдність елементів. "Організм" організації 

необхідно забезпечити механізмом, який би забезпечував постійну регенерацію 

цілей, задач і функцій, визначав би все нові і нові очікування працівників. 

Одним з важливих елементів соціально-психологічної сфери управління є 

фактори, що формують організаційну поведінку співробітників. Факторами, що 

визначають поведінку любого працівника, виступають: особистість людини, 

мотивація, соціально-психологічне середовище, комплекс подій, що 

характеризують  функціонування  і  розвиток  організації,  об’єм  і  структура 
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інформації, характер міжособового спілкування, комплекс соціальних і 

організаційних нормативів, рівень культури особистості. 

Виходячи з актуальності даної проблеми, метою даної випускової роботи 

є розробка рекомендацій з підвищення ефективності діяльності колективу через 

покращення соціально-психологічних аспектів управління. 

Для досягнення поставленої мети, авторові роботи необхідно було 

вирішити наступні завдання: 

• розглянути теоретичні основи соціально-психологічних аспектів 

управління організацією; 

• провести аналіз ефективності основних соціально-психологічних аспектів 

управління в організації; 

• розробити  заходи,  направлені  на  підвищення  ефективності  діяльності 

колективу і покращення соціально-психологічних аспектів управління. 

Об’єктом дослідження обрано сукупність соціально-психологічних 

методів управління ефективною трудовою поведінкою персоналу. 

Предмет дослідження – особливості та визначені підходи до використання 

соціально-психологічних методів управління персоналом торговельного 

підприємства. 

Методологічною і теоретичною основою дослідження є положення 

економічної теорії, теорії управління персоналом, системного і соціологічного 

аналізу. Широко використані праці вітчизняних і закордонних фахівців в області 

кадрового менеджменту, управління організацією. 

Випускна робота складається із вступу, основної частини та висновків. У 

вступі обґрунтовується актуальність теми, визначається мета, завдання, предмет 

та об’єкт дослідження. Окреслюється методологічна та теоретична база 

дослідження, методи дослідження. 

Матеріалами, що забезпечують досягнення мети і вирішення поставлених 

задач в роботі є монографії і навчальні посібники, спеціальна література, 

бухгалтерська та статистична звітність ТОВ «Таврія-В», а також персональні 

дослідження автора роботи. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Проведене дослідження, присвячене соціально-психологічним аспектам 

управління, дозволило встановити наступне. 

В будь-якому колективі між людьми існують невидимі взаємовідносини, 

які неможливо відобразити в жодному штатному розкладі, в жодній схемі. 

Виникає неформальна структура, яка будується на симпатіях і антипатіях членів 

колективу. І для того, щоб налагодити дисципліну, підвищити продуктивність 

праці, створити сприятливий психологічний клімат, керівнику необхідно знати 

міжособові стосунки в колективі. 

На трудову активність людей впливають суб'єктивні фактори – соціальна 

та психологічна структура трудового колективу, взаємовідносини людей, 

ціннісні установки, орієнтація працівників, індивідуальне ставлення до роботи, 

розуміння змісту та значення своєї праці, а також особистий настрій, бажання. 

Все це підвищує значення соціально-психологічних методів управління. 

Активізація різних соціально-психологічних якостей трудового колективу 

сприяє ефективній реалізації потенціалу кожного з виконавців. 

Дослідження аналізу соціально-психологічних аспектів в управлінні ТОВ 

«Таврія-В», проведене при написанні випускної роботи, надає підставу зробити 

наступні висновки. 

Разом з позитивними моментами в застосуванні соціально-психологічних 

методів управління в організації не вирішується ряд питань, що не дозволяє 

ефективно використовувати людські ресурси, . 

З метою усунення недоліків можна рекомендувати керівництву ТОВ 

“Таврія-В” низку заходів, спрямованих на вдосконалення соціально- 

психологічних аспектів управління. 

• запропоновано низку методів ефективного розв’язання конфліктних 

ситуацій з метою отримання позитивних наслідків від конфліктів; 

• рекомендована система мотивації як основний соціально- 

психологічний аспект управління; 
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• пропонується оснастити робочі місць фахівців сучасною оргтехнікою, 

необхідною для зручної і ефективної роботи; 

• в цілях здійснення якісної роботи і самоконтролю, колегіальності в 

спілкуванні працівників з членами своєї групи, готовності і здібності 

до вирішення проблем, для сумісного вирішення виробничих проблем 

пропонується організовувати робочі групи з працівників, що мають 

однакові або аналогічні робочі завдання (“кружки якості”); 

• організувати курси цільового призначення для підвищення 

кваліфікації торговельного персоналу, що приведе до підвищення 

ефективності їх роботи. 

Автор дослідження вважає, що реалізація запропонованих заходів 

дозволить покращити соціально-психологічний клімат в колективі, що призведе 

до зростання ефективності роботи працівників організації. 
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